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Με ιδιαίτερη επιτυχία και εξαιρετικά αυξημένη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε στις 13 και 

14 Μαρτίου 2026, στην πόλη της Πρέβεζας, η 5η Επιστημονική Διημερίδα του Τομέα της 

Επείγουσας & Εντατικής Νοσηλευτικής. Η Διημερίδα συνδιοργανώθηκε από τον Τομέα 

Επείγουσας & Εντατικής Νοσηλευτικής του Εθνικού Συνδέσμου Νοσηλευτών Ελλάδος 

(ΕΣΝΕ), το Τμήμα Νοσηλευτικής του Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και τη Διεύθυνση 

Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας. Η Διημερίδα τελούσε υπό 

την αιγίδα της Περιφέρειας Ηπείρου και του Δήμου Πρέβεζας, επιβεβαιώνοντας τη 

σημασία της για την επιστημονική κοινότητα και την τοπική κοινωνία.  

Η ανταπόκριση των εξειδικευμένων νοσηλευτών επείγουσας και εντατικής φροντίδας από 

την Ήπειρο και τη Δυτική Ελλάδα υπήρξε ιδιαίτερα εντυπωσιακή, με τη συμμετοχή να 

ξεπερνά κάθε προσδοκία. Συνολικά, στη Διημερίδα συμμετείχαν 262 σύνεδροι, μεταξύ των 

οποίων προσκεκλημένοι ομιλητές, εισηγητές, επαγγελματίες υγείας και φοιτητές 

Νοσηλευτικής. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της διοργάνωσης, οι συμμετέχοντες 

περιλάμβαναν 68 εισηγητές και συντονιστές, 131 νοσηλευτές, 12 επαγγελματίες υγείας 

από συναφείς κλάδους, 20 ακαδημαϊκούς όλων των βαθμίδων και 31 φοιτητές, 

αναδεικνύοντας τον διεπιστημονικό χαρακτήρα και τη δυναμική της Διημερίδας.  

Κατά την τελετή έναρξης της Διημερίδας, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 

εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας, της τοπικής αυτοδιοίκησης, της διοίκησης των 

υγειονομικών μονάδων και της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

Ειδικότερα, παρευρέθηκαν η Αντιπεριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας και Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας, κα Ελένη Περιστέρη, ως εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ηπείρου, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Πρέβεζας, κ. Στράτος Ιωάννου, ο Αντιπεριφερειάρχης Εμπορίου και 

Απασχόλησης Ηπείρου κ. Αναστάσιος Δράκος, ο Δήμαρχος Πρέβεζας, κ. Νικόλαος 

Γεωργάκος.  

Από τον χώρο της υγείας, παρευρέθηκαν ο Αναπληρωτής Διοικητής της 6ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας, κ. Γεώργιος Δέντσικας, η Διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας, κα 

Ευθυμία Νικολάου, η Διοικήτρια του ΓΝ–ΚΥ Φιλιατών, κα Ηλιάνα Καϊντάση, ο Διοικητής 

του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας, κ. Νικόλαος Μπινιατίδης, ο Διοικητής του Γενικού 

Νοσοκομείου Λευκάδας, κ. Χρήστος Τσουράς, καθώς και ο Αναπληρωτής Διοικητής του 
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Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, κ. Δημήτριος Σκανδάλης. Ιδιαίτερα 

σημαντική ήταν η παρουσία της Διεύθυνσης Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των Νοσοκομείων 

της Ηπείρου και της Λευκάδας. 

Την ακαδημαϊκή κοινότητα εκπροσώπησαν η Πρόεδρος του Τμήματος Νοσηλευτικής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, κα Μαίρη Γκούβα, καθώς και ο κ. Ευστράτιος Κυπριωτέλης, ως 

εκπρόσωπος του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων (Παράρτημα Πρέβεζας) που μας φιλοξένησαν στο χώρο τους. Την τελετή 

έναρξης πλαισίωσε η Χορωδία «Αρμονία» Πρέβεζας, προσδίδοντας ξεχωριστό τόνο στην 

εκδήλωση. 

Η παρουσία εκπροσώπων από όλες τις βαθμίδες της κεντρικής και νοσηλευτικής διοίκησης 

αναδεικνύει  το ευρύ ενδιαφέρον και τη δυναμική απήχηση της Διημερίδας. 

Το επιστημονικό πρόγραμμα αναπτύχθηκε σε δύο παράλληλες αίθουσες και περιελάβανε 

τρία κλινικά φροντιστήρια, οκτώ διαλέξεις, δεκαπέντε στρογγυλά τραπέζια και δεκαεπτά 

ελεύθερες ανακοινώσεις, αναδεικνύοντας τον πολυδιάστατο χαρακτήρα της επείγουσας 

και εντατικής νοσηλευτικής φροντίδας. Οι θεματικές ενότητες κάλυψαν ένα ευρύ φάσμα 

σύγχρονων κλινικών προκλήσεων, εξειδικευμένων παρεμβάσεων, καθώς και ζητημάτων 

διοίκησης και οργάνωσης υπηρεσιών υγείας. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν εμπειρίες από 

την καθημερινή κλινική πράξη, ενώ αναδείχθηκαν καλές πρακτικές από νοσοκομειακές 

μονάδες της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής Ελλάδας. 

Κεντρικός στόχος της 5ης Διημερίδας αποτέλεσε η επιστημονική ενημέρωση και η 

ανταλλαγή τεκμηριωμένης γνώσης γύρω από τις σύγχρονες εξελίξεις στην επείγουσα και 

εντατική νοσηλευτική φροντίδα, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Παράλληλα, 

αναδείχθηκαν οι προκλήσεις της καθημερινής κλινικής πράξης, η σημασία της 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και της εξειδικευμένης μετεκπαίδευσης, καθώς και η ανάγκη 

ενίσχυσης της διεπιστημονικής συνεργασίας και του αποτελεσματικού συντονισμού 

μεταξύ προνοσοκομειακής και νοσοκομειακής φροντίδας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της στελέχωσης με νοσηλευτικό 

προσωπικό, τόσο σε ποιοτικό όσο και σε ποσοτικό επίπεδο, καθώς και στην επένδυση 

στην ανάπτυξη και αξιοποίηση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. Παράλληλα, 
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υπογραμμίστηκε η σημασία της ενεργού συμμετοχής των νοσηλευτών στα κέντρα λήψης 

αποφάσεων, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας και της ασφάλειας των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Στο πλαίσιο της Διημερίδας απονεμήθηκαν τρία βραβεία, εκ των οποίων δύο αφορούσαν 

την καλύτερη εργασία επαγγελματιών υγείας και ένα την καλύτερη εργασία φοιτητών 

νοσηλευτικής. 

Συγκεκριμένα, τα βραβεία καλύτερης εργασίας επαγγελματιών υγείας απονεμήθηκαν στις 

Τζώρτζη Εμμανουέλα και Βελέντζα Αγγελική από το ΓΝ–ΚΥ Φιλιατών, καθώς και στους 

Παπαχρήστου Ευδοξία, Βουλιστιώτη Ιουλία και Κάκο Κωνσταντίνο από το Γενικό 

Νοσοκομείο Πρέβεζας. Το βραβείο καλύτερης εργασίας φοιτητών νοσηλευτικής 

απονεμήθηκε στις φοιτήτριες του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 

Κρυωνά Μαρία, Γκράβα Ευαγγελία και Κρητικού Δήμητρα.  

Η 5η Επιστημονική Διημερίδα στην Πρέβεζα επιβεβαίωσε ότι η περιφέρεια μπορεί να 

αποτελέσει ισχυρό πυρήνα επιστημονικού διαλόγου, εξέλιξης και καινοτομίας. 

Παράλληλα, ανέδειξε τον καθοριστικό ρόλο του Τομέα Επείγουσας και Εντατικής 

Νοσηλευτικής στην προαγωγή της επιστημονικής γνώσης, στην ενίσχυση της 

επαγγελματικής εξέλιξης των νοσηλευτών και στη διαμόρφωση σύγχρονων προσεγγίσεων 

στην παροχή φροντίδας. Η διοργάνωση έθεσε στέρεες βάσεις για τη συνέχιση δυναμικών 

πρωτοβουλιών που συμβάλλουν ουσιαστικά στη βελτίωση των υπηρεσιών υγείας. 
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